



Коммерсантъ: "Начальника главка МЧС обвинили в пожарном порядке"

Главе противопожарной службы Хакасии вменили в вину халатность

В Хакасии по делу о пожарах задержан начальник противопожарной службы республики Анатолий Заярный. Ему в вину вменяется слабая обеспеченность вверенной ему службы спецтехникой и личным составом. Теперь следствие намерено установить, куда и насколько эффективно были потраченные выделенные на эти цели средства.

Как сообщил сегодня официальный представитель СКР Владимир Маркин, главный хакасский пожарный Анатолий Заярный был задержан в среду. Ему предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 293 УК РФ («Халатность»). По информации господина Маркина, сейчас решается вопрос об избрании меры пресечения для Анатолия Заярного. «Возглавляя в 2010–2015 годах республиканскую противопожарную службу, Заярный не обеспечил ее пожарной техникой (недокомплект которой составил более 30%) и личным составом в соответствии с имеющимися нормами. Указанное привело к тому, что противопожарная служба к массовым пожарам готова не была, а пожарной техники для своевременной локализации и ликвидации возгораний, возникших 12 апреля 2015 года в пострадавших районах республики, было недостаточно», — пояснил суть выдвинутых обвинений Владимир Маркин. Теперь следствие намерено выяснять, на какие цели были потрачены денежные средства, выделенные на обеспечение республики пожарной техникой.

По информации сайта хакасского ГУ МЧС, Анатолий Заярный руководит республиканскими пожарными с 2004 года, а в целом в противопожарной охране работает с 1976 года. Господин Заярный награжден большим количеством ведомственных наград, включая медали «За безупречную службу» II и III степени. В 2008 году он поощрен почетной грамотой министра МЧС России за большой вклад в обеспечение пожарной безопасности РФ.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В результате пожаров 12 апреля в Хакасии пострадали 38 населенных пунктов в шести из восьми районов республики. По последним данным, сгорели 1,5 тыс. жилых домов. В результате без крыши над головой остались более 6,5 тыс. человек. Жертвами пожаров, по предварительным оценкам, стал 31 человек. Ущерб от возгораний оценивается хакасскими властями в 7 млрд руб.

В конце апреля, напомним, был задержан, а затем арестован начальник отдела противопожарной службы одной из наиболее пострадавших территорий республики — Ширинского района — Виктор Зенков. Его также обвинили в халатности. Как установило следствие, зная о вспыхнувших пожарах, Виктор Зенков не только не поехал на место возгорания, но даже не запросил дополнительной помощи у республиканского управления для тушения огня. Следствием этого, по мнению СКР, стали значительные жертвы среди населения (погибли 14 человек) и масштабный имущественный ущерб.

В связи с пожарами в Хакасии возбуждено пять уголовных дел. По информации СКР, в рамках их расследования уже доброшено 150 человек — сотрудников республиканских органов исполнительной власти и местного самоуправления. Проведено более 200 выемок документов. Обыскам подверглись правительство республики, подразделения по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, региональном управлении МЧС, а также в хакасских муниципалитетах. В том числе следствием «проверяются факты нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств, ассигнованных на проведение противопожарных мероприятий».

Дмитрий Мальков, Красноярск

08 Мая 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/923981>